

讲红十字好故事 传人道正能量
“红十字感动人物”爱心事迹展播

不可思议的缘分 台州女孩跨国献“爱”

5月14日,24岁的管丽婷躺在省中医院的病床上,两条采血针分别连接着她的两条手臂,采血机器在她身边无声运作着。这是管丽婷在进行造血干细胞采集,用来救助一名国际友人。

6年前签下捐献书
如今和外国友人匹配上了

今年4月初,管丽婷突然接到一个电话,是台州市椒江区红十字会工作人员打来的。工作人员告诉她,她的造血干细胞与一位国际友人配型成功。对方身患脊髓增生异常综合征,急需她的造血干细胞移植救命。

“我回忆了半天,才想起来6年前有留过造血干细胞样本。”2013年,刚毕业的管丽婷来到台州中心医院担任门诊候诊护士。

和许多20来岁的年轻人一样,管丽婷性格乐观开朗,爱笑又爱开玩笑,笑容非常甜美,病友和同事们都非常喜欢她。生性善良的管丽婷不管是工作时遇到需要帮助的病友,还是生活中遇到深陷困境的陌生人,都会伸出援手,提供力所能及的帮助。“能帮的当然就帮一下呗!与人为善,别人

开心,自己也开心!”

进医院不久,医院联合血站组织职工献血。献血时,红十字会正在动员宣传捐献造血干细胞,管丽婷和同事们都签署了造血干细胞捐献同意书。

说服反对的家人
她执意救人

造血干细胞配型成功几率不高,管丽婷慢慢把这事淡忘了。

“突然接到这样的电话,说实话我有点措手不及。感觉这微乎其微的概率竟然被自己碰到了,真觉得神奇。国外居然会有个人的造血干细胞和我一样,真不可思议。”回想接到电话时候的感觉,管丽婷坦言又惊又喜。几乎是同一时间,管丽婷的心里有了自己的答案:“我要去救这个人。”

但是这样的大事情,管丽婷还是想到要和家人商量一下。家人一开始表示了反对。但在管丽婷的说服下,家人终于点了头。

对方是个“大块头”
为捐献,她努力增肥

按照相关规定,捐献者和受捐人双方是不知道彼此的具体信



息的。管丽婷只知道对方体型巨大,体重超86公斤,这比体重上百的管丽婷要重了将近一倍。

为这样一位“大块头”捐献造血干细胞,就意味着造血干细胞的捐献量也要比常人多不少。医生也告诉她,如果要接受这次捐献,按照管丽婷当时的身体情况,是不能达标的,她必须在短时间内增胖。

管丽婷坦言,她不喜欢胖墩墩的自己的,为了保持身材,平时饮食上也非常注意。不过身材照样还能练回来,怎比得上救人一命重要?于是管丽婷答应医生,

一定努力增肥。就这样,管丽婷短时间内增肥了五六斤。

为了接受造血干细胞捐献的采血工作,管丽婷早5天前就来到省中医院开始提前准备,这5天里,管丽婷要打9针。

5月14日上午8点半,第一轮采血开始,根据国际友人的造血干细胞需求量,管丽婷要在病床上一动不动地躺上7个小时接受采集。

“如果能让对方康复,这些辛苦都值得。”管丽婷在病床上表达自己对受捐者的诚挚祝福。

陈栋

信息点击

宁波:百万物资到安图 惠及千家万户

□通讯员 章友

近日,宁波市红十字会援助延边州人道救助物资发放仪式在安图县明月镇政府举行。此次援延物资价值105.6万元,主要是棉被、保温杯、牙刷、袜子等日常生活用品,惠及安图县九个乡镇近千户家庭。

自去年8月,宁波市红十字会与延边州红十字会签署东西部扶贫协作工作框架协议以来,全市各级红十字会与延边州各县(市)红十字会完成对接,并给予了大力支持。截至目前,援助人道物资近500万元,显著提升了延边州各级红十字会人道救助实力。

绍兴:开展“日行一善·博爱公益行”活动

□通讯员 孙晓燕

5月14日,绍兴市红十字会联合“红十字博爱公益之声”频率——FM103.5绍兴私家车音乐广播,绍兴联奥汽车销售服务有限公司在越城区鉴湖街道幼山小学,开展2019年“日行一善·博爱公益行”第二站活动。结合学校艺术节颁奖典礼,向100名小学生赠送安全头盔,60名学生赠送学习用品。活动现场,学生代

表向全体同学发出文明出行倡议书,红十字会工作人员宣讲了红十字知识,最后全体师生高歌《我爱我的祖国》。

通过这次活动,幼小小学红十字会小会员们将成为“文明宣传员”,在生活中,宣传骑行电动车遵守交通法规,倡导骑行者佩戴头盔,做到安全文明出行,关爱自己和其他人生命。同时,也让孩子们从小埋下善的种子,日行一善,善行一生。

武义:浙江寿仙谷公司捐赠千万设立博爱基金

□通讯员 郑淑央 谢晓艳

5月18日,在浙江寿仙谷A股上市2周年暨科技创新蓝皮书发布会上,浙江寿仙谷公司向武义县红十字会捐赠1000万元,设立寿仙谷博爱基金。

第一期合作时间为5年,基金主要用于医学研究,肿瘤学子关爱以及扶贫、帮困、助老、助学、赈灾等一切符

合红十字会人道救助精神的公益事业。会上,还举行了“2019关爱肿瘤学子公益活动”启动仪式。

据悉,浙江寿仙谷公司把健康扶贫作为公益事业的主体,早在2017年12月就联合5家浙商企业率先向浙商博爱基金捐赠了1000万元,其中寿仙谷药业单笔捐款200万元,并为国家“慢病防治健康行”工作捐款100万元。

百姓故事

老人突发疾病 83岁退休医生跪地施救

5月19日,退休医生于守堤陪老伴一起去买菜。在菜场边,他看到人群围成了一个圈,走近发现一个老人平躺在地上,不省人事,一个中年男子正在给他做心肺复苏。

“第一感觉是,小伙子不错,还懂做这个。但仔细一看,他的做法不标准。”于守堤赶紧上前搭了老人的颈动脉,没有搏动,于是立即口对口进行人工呼吸。四五个循环后,老人呼吸一度恢复,但很快又停了。

于医师又对患者进行心肺按压,老人的家属——那位中年人则接替他进行人工呼吸。老伴何友亚当时一边观察患者生命体征,一边指导家属:深吸一口气,再用力吹进去,一定要有节奏……

三人合作了三分钟左右,老

人的呼吸终于恢复了,但神志依然不清醒。好在事发地离建德市第二人民医院也就几百米,好心人借来了轮椅,大伙一路奔跑着将病人送进了急诊室。7:31,病人恢复了呼吸心跳,送往ICU进一步治疗。

潘先生非常感谢二老

当时和于守堤一起施救的,是老人的孙子潘先生。据他说,老人多年患有高血压、心脏病,今年1月刚做过心脏支架手术。19日上午,只有他和爷爷在家,老人突然胸闷气急,呼吸不畅。他不敢怠慢,赶紧开车带爷爷往二院赶。到了梅城菜市场附近,路堵住了,车过不去,他只好停车背爷爷往医院跑。但没跑几步,老人就失去了意识,呼吸心跳也停了。“我也没学过急救知识,但当时没

办法,只好照着电视里看到的样子给他压胸口试试看。”

“心跳骤停后的4分钟内,是抢救的黄金期。人体的脑细胞如果缺血缺氧3分钟以上,就会造成不可逆的损害。”二院ICU郑主任说,“于医师的及时出手,无疑为病人争取了时间。”

潘先生回忆起于医师老两口的义举依然感动不已。“非常感谢他们,还有现场帮忙的许多好心人。”

于医生的医德和医术
都让同事佩服

于守堤今年已经83岁了。退休前,他曾是二院的内科医生。退休后,于守堤仍一心治病救人,坐诊专家门诊直至74岁,从医51年。说起19日的事,他表示,自己只是尽到一名医生的职责,是最应该做的事。

二院ICU主任就由于守堤带着行医。说起于医师,他用“良师益友”来形容。“每次查房,他总是最慢的,因为每张病床前他都停留很长时间。他查房,我们必须把病人的片子、报告带在身边。因为他总要仔细比对,还要对我们讲解。”

同时,他的医术也让人佩服。二院党总支副书记说,有一次她的朋友尿路感染,在别的医院挂了一个多月盐水还是没好,最后都下不了床。她推荐了于医师,只开了一盒很便宜的司帕沙星就治好了。

“当医生,工作很苦,但也让我幸福。医学不仅救了我自己,也让我有机会挽救他人,这让我觉得这一生都很值得。”于守堤说。

何晟

把爱藏在心中 用行动温暖他人

5月7日,在嘉兴市红十字会举办的“5.8”文艺汇演上,海盐供电公司退休职工邹林根上台讲述了他动人的红十字故事。

岳母上目失明瘫痪在床
他无怨无悔照顾二十二年

1993年5月,邹林根的岳母不幸双目失明,此后加上高血压等多种慢性病困扰,10年前,祸不单行,突发脑溢血,导致偏瘫,生活不能自理。然而邹林根默默挑起了这份重担,没有半句怨言。在邹林根的精心照料下,老人一直活到102岁。

“真是一个生命奇迹。”海盐县人民医院的一位医生不无感慨地说。而这个奇迹正是邹林根用自己的孝心和爱心来创造的。

签下遗体捐赠书
成为遗体捐赠志愿者

退休后的邹林根当上了海盐县人民医院特邀社会监督员,他经常去医院履行作为一名社会监督员的职责。在这过程中,他常常听医生们说起各类医科大学的教学面临的困境,由于遗体供者短缺,给正常的医学解剖实践教学带来困难,直接影响学生的医疗教学效果。

于是,邹林根萌生了一个念头,想在自己百年之后捐出遗体,为国家的医疗事业贡献自己的力量。为实现这个愿望,他开始四处了解国内遗体捐赠的有关事项和要求。后来,找到了红十字会,明白了遗体捐献的意义和程序。当他把自己的决定告诉家人时,家人给予了充分理解和支持。妻

子说:“老邹能有这个决定我一点也不意外,我太了解他了,他是一个做好事成癖的人。”然而,他的决定也惹来了一些非议,有人认为他是在出风头。面对不解甚至质疑,邹林根淡然一笑:“不管别人怎么说,我做我认为有意义的事情,做得安心、踏实就行了。”

“我自愿将自己的遗体无条件奉献给医学科学事业,为祖国医学教育和提高疾病防治工作水平,贡献自己最后一份力量……”2014年4月,邹林根拿起笔,在遗体捐献申请表上庄重地签下自己的名字,成为一名遗体捐献志愿者。

从此,义务宣传遗体捐献工作,成了他在生活中一个日常。在进行义务道德宣讲时,在平时义务兼职的志愿工作中,他找准机会便宣传遗体捐献工作。当有人问他,老邹,你上电视了,那个

遗体捐献后,国家能给你多少钱,他会笑笑说:“红十字会的工作人员告诉我,是自愿无偿的,我只想通过努力,让更多的人了解这项工作。”

一心公益
用夕阳的余晖温暖他人

邹林根是个闲不住的人,虽然已经退休近10年了,但他一直没有闲着。退休后,他成了所居住小区的社区小组长,为此他身兼创卫使者、治安巡逻员、网吧义务监督员、行风监督员、社区调解员等职,不辞辛劳地奔波于社区。

社区书记这么评价邹林根:“老邹虽然只是一名普通的退休职工,但他是一个心怀大爱、充满正能量的好人,他既深爱小家,又博爱大家,他是我们身边的平民英雄和道德楷模,不愧为一名红十字志愿者。”

潘慧丽

『同心协力—2019』
中国红十字会应急救援综合演练在我省绍兴市举行

(紧接第1版)中国气象局、中国地震局等部委相关部门负责人以及红十字会国际委员会东亚地区代表处、红十字会与红新月会国际联合会东亚地区代表处、丹麦红十字会相关代表出席开幕式并观摩演练。

据了解,我省共有中国红十字(浙江)心理救援队、浙江省红十字(新昌)应急救援队、义乌市红十字救援队3支队伍参加此次演练,分别参与了灾后心理救援、高楼救援、水上救援等科目演练。

近年来,在省委省政府的高度重视下,在社会各界的大力支持下,我省红十字应急救援队伍建设从无到有,发展迅猛。目前,省红十字会建有浙江省红十字应急救援队、浙江省红十字水(海)上应急救援队、浙江省红十字心理救援队、浙江省大众卫生与供水救援队等4支省级救援队,其中心理救援队被纳入中国红十字会总会首批21支国家级救援队行列。全省现有各级各类红十字应急救援队110支,涵盖山地、水域、心理等多个领域,一线骨干队员近3000人。在近年来我省发生的丽水里东、遂昌苏村山体滑坡、浦江儿童失联、台风和洪涝灾害、抗击强寒潮和雨雪冰冻灾害等紧急救灾救援行动中表现突出,已经成为我省红十字工作的一张鲜亮名片。

省红十字会要求 大力推进“生命教育体验馆”项目建设

(紧接第1版)四是要加强部门协作,要广泛动员社会力量积极参与场馆建设。采取与企业、单位合作方式推进的,要坚持公益性原则。当地红十字会要将红十字精神贯穿其中,要着眼人的全生命周期,把“认识生命、保护生命”的理念贯穿在布展的全过程。五是要对标“清廉红会”要求,严把工程招投标、监理、决算等关口,把项目建设成为“廉洁工程”。六是要健全完善运行管理机制,探索专职人员和志愿者相结合的管理方式,政府专项资

金支持和社会捐赠资金扶持相结合的资金保障方式,争取中小素质教育团队实践和创设公益项目吸引社会参与相结合的人员流量集聚方式。

各设区市红十字会、“生命教育体验馆”项目实施地县(市、区)红十字会和共建单位负责人等参加会议。会前,与会人员实地考察参观了浦江县生命教育体验馆。浦江县红十字会、杭州市临安区、宁波市镇海区红十字会介绍了项目建设经验。